



200多个派出所融入政府一级网格

郑州警方深化“警网融合”，构建基层治理新格局

“警官，楼上装修漏水，把我们的家具泡坏了”“隔壁住户家里每天晚上有人弹琴，老是影响我们老两口休息”……近日，在郑东新区商都路办事处海马公园社区，商都路派出所社区民警王欢与网格员正在对群众反映的问题进行走访调解，积极帮助化解邻里矛盾，这正是郑州市公安局开展“警网融合”工作的一个缩影。

近年来，郑州市公安局坚持和发展新时代“枫桥经验”，以党建引领基层网格化治理为载体，以“四丰富两提升”为引领，通过“警格+网格”的深度融合，推动社会治理和服务重心不断下移，积极构建“共建共治共享”的网格化基层社会治理新格局。

警务进网格 “警网嵌套”工作新模式

据介绍，为高标准推进实施党建引领基层网格化治理工作，郑州市公安局研究出台了具体《实施方案》，梳理出20余个警种、350余条职责清单，并积极与社工委、城运中心对接，进

一步健全部门协作、任务流转等机制，不断推动警力向派出所倾斜、向社区前置，形成警务工作进网格的“警网嵌套”工作新模式。

截至目前，全市200余个派出所融入政府一级网格，1300余个警务室融入政府二级网格，4300余个警务工作站融入政府三级网格并引领四级网格，“警网嵌套”动态保持100%全覆盖。

此外，郑州市公安局深度挖掘社区资源，充分发动辖区企事业单位保安员、社区物业人员、热心志愿者等各类综治力量，打造集“民辅警+网格员+各方社会力量”于一体的社区警务团队，与基层网格深度融合，进一步提升了社会面防控、普法宣传、矛盾纠纷化解、安全隐患清理等工作质效，为守护辖区平安打下坚实基础。

今年以来已化解矛盾纠纷30.3万起

今年以来，全市公安机关会同职能部门、网格力量、群防群治力量持

续开展治安联防工作，累计检查单位2.9万余家次，发现整改隐患3100余处，全力排除不安全因素；发现、收集案件线索2.1万余条，八类民生小案结案率同比提升37%。

从小纠纷、小隐患、小苗头入手，郑州市公安局充分发挥“警网融合”优势，盘活资源、多方参与、整体联动、跟踪回访，进一步加大矛盾纠纷排查化解力度。今年以来，化解矛盾纠纷30.3万起，调处成功率动态保持98%以上，有效实现纠纷问题“防范在先、发现在早、处置在小”。

“党建+警格+网格”融合机制是维护社会稳定、提升基层治理效能的重要途径。郑州市公安局将进一步在机制创新、数据互通、科技赋能、保障支撑等方面持续发力，积极推动社会治安持续稳定和基层社会治理提质增效，全力服务郑州国家中心城市建设和经济社会高质量发展。

记者 张玉东 通讯员 张芳冰

郑州今日零时起启动重污染天气Ⅱ级响应

本报讯(记者 裴其娟)昨日，记者从市生态环境局了解到，根据省、市空气质量预测预报及会商结果，12月18日起，我市整体扩散条件转差，空气质量以中、重度污染为主。经研究决定发布重污染天气橙色预警，自12月17日零时起启动重污染天气Ⅱ级响应，解除时间另行通知。

重污染天气Ⅱ级响应期间，建议儿童、老年人和患有心脑血管、呼吸系统等疾病的人群留在室内，确需外出的需要采取防护措施；一般人群减少户外运动和室外作业时间，如不可避免，建议采取防护措施；已安装空气净化装置的幼儿园、中小学及时开启空气净化装置，组织中小学、幼儿园停止室外课程及活动；医疗机构增设相关疾病门诊、急诊，增加医护人员。

重污染天气Ⅱ级响应期间，建议性污染减排措施包括倡导公众绿色消费，单位和公众尽量减少含挥发性有机物的涂料、油漆、溶剂等原材料及产品的使用；倡导绿色出行，尽量乘坐公共交通工具或电动汽车等出行；倡导公众绿色生活，减少能源消耗。

重污染天气Ⅱ级响应期间，将采取强制性污染减排措施，工业企业、移动源、面源等按照《郑州市重污染天气应急预案》及重污染天气应急减排清单要求落实各项减排措施。

这只大鸮不太“狂”原来是生病了

本报讯(记者 李宇航文/图)昨日早上，王先生从荥阳市区回老家广武镇定觉寺村时，刚到村口，就看到一只体型硕大的鸟拦在路上，棕褐色羽毛，像是一只鹰。“这只鸟一看就非常凶猛，但它见到人走过来也不飞，肯定是受伤或生病了。”

郑州市林业局野生动物救护站接到王先生的求助电话后，到场发现这是一只国家二级保护动物大鸮。经检查，这只大鸮患有严重的肠炎症状。

目前，救护站已对这只大鸮采取治疗、喂养、隔离等措施，待它恢复健康并具备野外生存能力后，择机将其放归自然。



王先生救助的大鸮

市城管局原信访大厅升级为群众诉求工作室

本报讯(记者 谷长乐)昨日，记者从郑州市城市管理局获悉，市城管局将原有信访接待大厅升级为群众诉求工作室，推进信访工作法治化，切实解决群众“急难愁盼”问题。

新亮相的群众诉求工作室位于市城管局东配楼一楼，入口处有人民意见建议征集箱，大厅内安装电子显示屏，滚动播放信访相关法律法规宣传片和市城管部门要闻动态。开辟“接谈区”，变登记接访为面对面交流。增设便民服务台，提供手机储存柜、爱心充电设备、小药箱等便民物品。

据悉，该工作室已于11月底正式启用，是郑州市首个群众诉求工作室。

周六青年人才专场招聘会提供岗位10200多个

本报讯(记者 陶然)昨日，记者从市人社局获悉，今日，“职在河南职等你来”青年人才招聘会暨河南省青年人才市场揭牌仪式在郑州市就业创业服务中心青年人才市场(郑东新区龙子湖尚贤街16号)3楼、4楼招聘会会场举办。

现场设置100多个招聘展位，提供4000多个岗位。线上，“郑州市就业创业服务中心”微信视频号、抖音号、支付宝生活号开展“直播带岗”活动。

求职者还可通过“乐业郑州”服务云平台或登录“乐业郑州”微信小程序查看企业招聘信息。

另讯 12月21日上午，金水区人社局与丰庆路街道将联合河南123人才网在信万广场一楼长廊大厅3号门入场举办郑州市青年人才专场招聘会活动，提供岗位10200多个。

主播拒绝暧昧聊天被解约还要赔付高额违约金?



本报讯(记者 鲁燕 通讯员 郭霄 何川)网络直播爆火的今天，有的经纪公司为了牟取高额收益，无视法律法规和国家有关规定，要求主播进行擦边、搞暧昧等低俗庸俗直播行为，一旦主播拒绝，便会遭到经纪公司警告，乃至解约并索赔高额违约金。今天，来看河南高院“豫法阳光”发布的邓州市人民法院审结的一起因主播拒绝暧昧聊天而被经纪公司起诉的案件。

2023年2月，某传媒公司与段某签订3年期限的主播艺人经纪合同，段某不得擅自解约，否则构成违约，违约金为年收入的3倍。合同约定段某的工作范围为在甲方指定的线上

线下活动进行各种内容的COS表演、唱歌、跳舞、游戏等合法直播活动，段某有权拒绝色情、暴力、违规、违反法律强制性规定及其他有损乙方人格、名誉或不健康的表演和要求，并有权要求赔偿。

双方合作几个月后，某传媒公司为了提高直播收益，要求段某与观众进行暧昧聊天，并对段某进行话术指导，段某则认为其已婚，觉得暧昧行为不道德便拒绝了。某传媒公司依然强烈要求段某按话术进行直播互动，段某推脱不过便按某传媒公司的要求直播了一段时间。

段某家人知道后均表示反对，为

此段某和家人经常吵架，段某为了挽回家庭向某传媒公司提出解除合同，但传媒公司拒绝解除合同，段某无奈停止了直播行为。某传媒公司发现段某停播后提起诉讼，要求解除双方签订的经纪合同并判令段某赔偿违约金10万元及律师费。

法院审理认为，某传媒公司要求段某用各种话术与观众保持暧昧关系，该行为严重不符大众审美，违反公序良俗，有损网络文明，同时也违反双方约定，某传媒公司违约在先，段某停播该行为不构成违约。故对某传媒公司要求段某支付违约金10万元及律师费的诉讼请求不予支持。